
Corrigé DS n° 4 seconde 504 

Exercice 1       5,5 points 

(2𝑥 − 8)(5 − 𝑥) ≥ 0 

x −∞  4  5  +∞ 

2x – 8  - 0 +  +  

5 – x   +  + 0 -  

(2x – 8)( 5 – x)   - 0 + 0 -  

𝑆 = [4; 5]    1 point  

 

3𝑥 − 9

4𝑥 − 16
≥ 0 

x −∞  3  4  +∞ 

3x – 9  - 0 +  +  

4x – 16  -  - 0 +  

 
3𝑥−9

4𝑥−16
  + 0 - // +  

𝑆 = ]−∞; 3] ∪ ]4; +∞[       1,5 points  

 

2𝑥 − 6

−𝑥 + 4
≤ 0 

x −∞  3  4  +∞ 

2x – 6  - 0 +  +  

-x +4  +  + 0 -  

 
2𝑥−6

−𝑥+4
  - 0 + // -  

𝑆 = ]−∞; 3] ∪ ]4; +∞[             1,5 points 

 

(2𝑥 + 5)(−𝑥 + 7)(3𝑥 − 4) ≥ 0 

x −∞  -5/2  4/3  7  +∞ 

2x +5  - 0 +  +  +  

-x+7  +  +  + 0 -  

3x - 4   -  - 0 +  +  

(2𝑥 + 5)(−𝑥 + 7)(3𝑥 − 4)  + 0 - 0 + 0 -  

𝑆 = ]−∞; −
5

2
] ∪ [

4

3
; 7]                 1,5 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠 

 

Exercice 2             3 points 

1)             
3 − 𝑥

5 + 𝑥
= 5 ⇔ 3 − 𝑥 = 5(5 + 𝑥) ⇔ 6𝑥 = −22 ⇔ 𝑥 = −

11

3
 

2)          
4 − 𝑥

8 + 𝑥
=

7 − 𝑥

9 + 𝑥
⇔ (4 − 𝑥)(9 + 𝑥) = (7 − 𝑥)(8 + 𝑥) ⇔ 36 − 5𝑥 − 𝑥2 = 56 − 𝑥 − 𝑥2 

⇔ 4𝑥 = −20 ⇔ 𝑥 = −5 

Exercice 3        7,5 points 

1) Figure 1 point 



Corrigé DS n° 4 seconde 504 

 

2) On a :   1 point 

𝐼 (
𝑥𝐴 + 𝑥𝐶

2
 ;  

𝑦𝐴 + 𝑦𝐶 

2
)  𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐼 (

5 + 1

2
 ;  

−7 + 5

2
) 𝑑′𝑜ù 𝐼(3; −1) 

3) Graphique   0,5 point  

4) Puisque ABCD est un parallélogramme , I est aussi le milieu de 

[BD] donc :  𝐼 (
𝑥𝐷+𝑥𝐵

2
 ;  

𝑦𝐷+𝑦𝐵

2
)  𝑑𝑜𝑛𝑛𝑒 

 {

𝑥𝐷 + 𝑥𝐵

2
= 3

𝑦𝐷 + 𝑦𝐵

2
= −1

 𝑐′𝑒𝑠𝑡à 𝑑𝑖𝑟𝑒 {
𝑥𝐷 + 3 = 6

𝑦𝐷 + 2 = −2
 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐷(3; −4) 

1,5 points 

5) Une équation de la droite (AB) est de la forme y = mx + p  

Calculons m : 

𝑚 =
𝑦𝐵 − 𝑦𝐴

𝑥𝐵 − 𝑥𝐴
=

2 + 7

3 − 5
= −

9

2
 

𝑦 = −
9

2
𝑥 + 𝑝   ; 𝐴 𝑒𝑠𝑡 𝑠𝑢𝑟 (𝐴𝐵)𝑑𝑜𝑛𝑐 − 7

= −
9

2
× 5 + 𝑝 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑝 =

31

2
 

(𝐴𝐵): 𝑦 = −
9

2
𝑥 +

31

2
 

1,5 points 

6) Un losange est un parallélogramme ayant deux côtés consécutifs 

égaux 1 point 

7) 𝐴𝐵 = √(3 − 5)2 + (2 + 7)2 = √85 ; 

𝐵𝐶 = √(1 − 3)2 + (5 − 2)² = √13 

AB et BC ne sont pas égales donc ABCD n’est pas un losange   1 point 

 

Exercice 4              4 points 

(3𝑥 − 9)(𝑥 + 4) + 𝑥2 − 9 = 3(𝑥 − 3)(𝑥 + 4) + (𝑥 − 3)(𝑥 + 3) = (𝑥 − 3)(3𝑥 + 12 + 𝑥 + 3)

= (𝑥 − 3)(4𝑥 + 15) 

 

x −∞  -15/4  3  +∞ 

x – 3  -  - 0 +  

4x + 15   - 0 +  +  

(x – 3)( 4x + 15)   + 0 - 0 +  

𝑆 = [−
15

4
; 3]             2 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠 

 

𝑥 − 5

3𝑥 + 2
−

2𝑥 + 7

6𝑥 − 4
= 0 ⇔

(𝑥 − 5)(6𝑥 − 4) − (2𝑥 + 7)(3𝑥 + 2)

(3𝑥 + 2)(6𝑥 − 4)
= 0 ⇔

−34𝑥 − 25𝑥 + 20 − 14

(3𝑥 + 2)(6𝑥 − 4)
= 0

⟺
−59𝑥 + 6

(3𝑥 + 2)(6𝑥 − 4)
= 0 ⟺ 6 − 59𝑥 = 0 ⟺ 𝑥 =

6

59
            2 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠 

 

 


